黄河路小学五年级学生张译兮获 2023 年沧州市"新时代好少年"称号。她说——

"我想成为一名主持人"

本报记者 杨柳



在不久前的第23届沧州市运河区中小学幼儿园艺术节文艺汇演中,来自黄河路小学的张译兮担任了主持人,她精彩的表现赢得了台下观众的阵阵掌声。这是张译兮第二次担任运河区中小学幼儿园艺术节的主持人了,比起去年的紧张,今年的她多了几分自信。

初登舞台

提起和主持的缘分,张译兮说离不开 妈妈的影响。张译兮的妈妈是一名电视台 主持人。从小,她经常看到妈妈在家中准备 主持工作。

张译兮上幼儿园的时候,妈妈工作的 电视台举办了一场元宵节晚会,恰好需要 几名小主持人。张译兮在妈妈的鼓励下接 下了这次任务。当得知要和妈妈一起上台 主持的消息时,张译兮既紧张又兴奋。她 说:"以前都是我在台下看着妈妈在台上主 持,这一次要和妈妈一起上台,我特别期 待。"

在准备阶段,张译兮就遇到了困难。刚上幼儿园的她还不认识几个汉字,拼音也没有完全掌握,这可怎么背主持词呀?后来,张译兮就让妈妈读给她听,妈妈读一句,她就跟着念一句。也不知道读了多少遍,她终于把主持词背了下来。

到了上台的时候,张译兮特别紧张,好 在有妈妈的陪伴,她心里才踏实下来。上台 后,张译兮和其他小主持人一起圆满完成 了任务。这是张译兮第一次以主持人的身 份登上舞台,她也自此与主持结下了不解 之缘。



屡获佳绩

张译兮上一年级时,开始正式学习口才和朗诵。老师从基础的技巧开始教,让她们练习口部操、唇齿功等,这和张译兮想象的学习内容不太一样。妈妈告诉她,这是为了让她打好基础。

为练好基本功,张译兮不仅在课上认真参与,课后也坚持练习。有一次,老师让同学们练习气息,要他们吸气后匀速吐气,看谁坚持的时间长。张译兮的练习成绩不太理想,她回家后就一遍遍地练习,走路练,看电视也练。现在,张译兮气息训练最好的成绩已经能达到一分钟了。

随着深入的学习和刻苦的训练,张译 兮的主持才能渐渐展现出来。她不仅代表 班级参加国旗下的演讲,还在学校内各种 文艺汇演中担任主持,并多次被学校选中 作为代表外出参加活动。近日,她还获得了2023年沧州市"新时代好少年"称号。

同时,她还在校外参加了许多比赛,均获得了优异的成绩,并连续4年获得河北省魅力之星主持人大赛沧州赛区一等奖和魅力之星主持人大赛河北省赛区一等奖。

不仅如此,张译兮在家里也常常担任"主持人"。比如,舅舅的宝宝满月要举办满月宴,张译兮接下了这个主持任务,提前熟悉场地,自己编写主持词,最后圆满完成任务。张译兮说:"能够为家里人主持,我很开心,家人的鼓励给了我力量。"

梦想萌芽

因为主持,张译兮的生活发生了很多改变。每一次站到舞台上,她都会收获新的体验,这也让她看到了课本之外更大的世界。

谈起梦想,张译兮坚定地说:"我想考上中国传媒大学,然后成为一名真正的主 持人"

为了能够实现梦想,张译兮每天都在努力。她在参加各种活动的同时,课业方面也从不放松。落下的课,张译兮都会利用休息时间主动找任课老师补上。

张译兮说:"现在走的每一步,都能让 我离梦想更近一步。我一定会通过自己的 努力,走上梦想的舞台的。"

扫码看视频 新闻料更多



快来扫描二维码,看一看张 译兮在舞台上的精彩表现吧!

小记者在行动

迎宾路小学小记者

我们毕业啦



详见10版

_{水月寺小学小记者} **端午游园 乐趣 多**



详见11版

车站小学小记者

难忘的美好时光



详见13版

建设文明校园 开展闯关测评

光明小学一二年级进行期末"乐考"







本报讯(通讯员 柳静 记者 时志敏) 近日,光明小学一二年级的小同学们兴致 勃勃地手拿闯关卡,雀跃着闯关。闯关成功 后,他们笑容洋溢的那一张张小脸让夏日 里的校园多了一分清爽,更多了一份生机。

一二年级的语文老师巧妙地将知识、能力的考察融入有趣的"乐考"关卡之中,形成了"妙笔生花""火眼金睛(诵读能手)""诗情画意(积累达人)"和"畅所欲言(能说会道)"4道关卡,针对学生们的识字、写字、古诗词背诵、口语表达进行了全方价的考察。

瞧,"诗情画意"上,小同学们化身为一位位小诗人,一些经典古诗信手拈来。 看,小同学们声情并茂地表述着自己对图片的理解,娓娓道来一个个精彩的故事。

一二年级的数学老师则把加减法融入游戏里。在"玩转数学"中,小同学们迎来了"笔算小天才""动手小能人""我是啄木鸟"和"生活小诸葛"4个关卡的考验。在快乐的

游戏中,他们锻炼了计算、观察、思维、逻辑推理能力,体验到了智力运动的乐趣。

综合学科设有"音乐殿堂""我'慧'劳动""快乐运动""科学探究"和"画出精彩" 5道关卡,内容更重视让学生们学以致用。快看,在"我'慧'劳动"上,老师一声令下,孩子们的小手上下翻飞,转眼间,书本归位,鞋带"立正",文具们也都找到了各自的"家"。瞧,小小的画笔在小同学们手中变成了魔法棒,缤纷的色彩在纸上舞动,不同的线条在纸上跳跃,一幅幅童真童趣的画卷随之在眼前展现。

为落实"双减"政策,践行"五育并举"的教育理念,完善学生多元评价方式,全面检测学生的综合素养和能力,促进学生健康快乐成长,光明小学一二年级各学科老师精心准备了"乐考"内容,一个个妙趣横生的闯关项目让孩子们在生动的、轻松的游戏中巩固了学科知识,让"双减"更有温度、有质量。